A/ Physique: ( 12 pts)

Exercice N°1: (6,75 pts)

On considere le circuit électrique donné par la figure-1- de la page -3-

formé par un générateur (G), interrupteur (K) , cinq ampeéremetres, trois lampes, un moteur (M) et un
électrolyseur (E).

1°) Préciser le type de ce circuit.

2°) Représenter sur la figure-1-, le sens de courant dans chaque branche dont on respect l'indice de
['ampéreméetre.

3°) Dans quel sens se déplace les électrons dans la branche [DC]. ( A remplir et 2 remettre avec la copie),
4°) a- Compléter le tableau dans la page-3- ( a remplir et a remettre avec la copie).

b- Calculer la quantité d'électricité Q qui traverse l'électrolyseur ( E ) pendant une durée de temps

At =20 min.

¢- En appliquant la loi des nceuds, déterminer les intensités de courant I et I, mesurée respectivement par
les amperemetres (A) et (Ay).
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Exercice N°2: ( 5,25 pts)

On considére le montage de la figure-2- dans la page-3- ( a remplir et a remettre avec la copie), formé d'un
générateur et cing dipdles récepteurs.

Ondonne: Upp =6,0v; Usg=2,5vetUcp=3,0v

1°) a- Représenter convenablement, sur la figure-2- le schéma de l'appareil qui permet de mesurer

la tension U zg.

b- Représenter sur la figure-2- les tensions suivantes: Uap , Uas , Upp , Ucp » Uac et Ugc.

2°) En précisant la loi utilisée, Calculer les tensions : Ugp , Uac et Ugc.
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B/ Chimie: ( 8 pts)

Figure-2-

Exercice N°1: ( 4,5 pts)

On donne : My=1 g.mol™; Mc= 12 g.mol™ V.= 24 L.mol™

On remplit successivement un flacon vide, dans les méme conditions expérimentale de température et de

pression, avec un corps gazeux (A ) de formule C,H;, de masse m,=1,44 g, puis par un autre corps

gazeux ( B) de formule C,Hg¢ de masse my=0,6 g.

1°) dire ,en justifiant la réponse, si les corps ( A ) et ( B ) sont deux composés organiques ou non.

2°)a- Déterminer la valeur de la masse molaire moléculaire de corps ( B ).

b- Calculer la quantité de matiere de ce corps (B).

¢- Calculer le volume de ce flacon en cm’.

3°)a- Montrer que la relation entre les masses molaires moléculaires de (A) et (B) peut se mettre sous la

forme : M, =2,4.Mj.

b- Déduire la formule de corps (A).

Exercicen : 2

1), Conmipléter les phrases suivantes :

L atome 'df. sodium posséde 11 €lectrons, I'ion sodium Na® posséde ..... d’électrons ?
L7ion Mg®" posséde 10-électrons: L. "atome de magnésium posséde ... ... elcctmns
L atomé de calcimm (Ca) perd 2 électrons pour-donner 1"ion calcium noté : ...
L atome de chlore(CE) lgagn‘cl un-¢lectron pt)'u'r' donner 'ion chlorure Jno'(i? ...... y
L atomé d OXYEENE .. vvosonpieimrsinsiiimiiens s po urdonner 1" ionoxyde o,

L. atome d” a‘Iummmm R RO T . pour donner-1'ion alaminium Al*
2) L.'ion sulfate est-formé d’un atome de soufr:. dc quatré atomes d'oxygene et
ensemble porte deux charges négatives,

a) 8ragit=il d'un-1on simipleow d’un ion polyatomique ?
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d) Le culfdte d’ 'mlumlmum ést un composé ionique forme par deq 1ons sulfate et des
ions AF". Sacharit-que k matiére ést neutre;

Déterriimér fa formule statistigue dé ce composé .................... ORIV
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